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Ogólnopolski Konkurs Papieski. 
Konkurs dla ludzi myślących.
Temat: Ojczyzna to moje dziedzictwo. Co jako dziecko mogę dla niej zrobić?

Co ja mogę zrobić dla mojej Ojczyzny jako 11- latek? Wydaje się niewiele, a mogę bardzo dużo. Mogę Ją kochać! Kocham Ojczyznę na różne sposoby: dobrym zachowaniem, pracą, nauką i staraniem się być dobrym człowiekiem i patriotą.
	Gdy na uroczystości szkolnej, czy podczas Narodowego Święta, z szacunkiem śpiewam Mazurek Dąbrowskiego, moje serce rozpiera duma. Czuję się wspaniale, że jestem Polakiem, urodziłem się w Polsce i mieszkam we wsi Targówka – mojej małej ojczyźnie. Chcę wiedzieć o niej jak najwięcej, poznawać jej historię, kulturę i tradycje. Robię to w różny sposób. Z zaciekawieniem słucham rodzinnych opowieści i chętnie uczę się historii na lekcjach i kółku historycznym. W miesiącu maju, na wsi, przed przydrożną kapliczką nie wstydzę się śpiewać ze starszymi paniami Litanii i pieśni ku czci Maryi, tak zwaną  „majówkę”. Takie spotkania to już tradycja, a ja się cieszę, że mogę na nie jeździć z mamą rowerem przez pola i sady. Kwitną wtedy jabłonie, wiśnie i mnóstwo kwiatów na łąkach. Pachnie wtedy bardzo ładnie. Staram się dbać o tą naszą przyrodę, żeby zawsze była taka piękna. Nie śmiecę i nie niszczę roślin oraz dbam o domowe zwierzęta.
	Gdy wyjeżdżam w wakacje za granicę, nie wstydzę się swojego języka i z dumą noszę orzełka na piersi, na białej koszulce. Jak ktoś pyta skąd jestem, to z chęcią opowiadam o mojej Polsce. Chciałbym być, staram się i chyba jestem patriotą. Robię co mogę, żeby uczyć się jak najlepiej i zachowywać wzorowo.  Może kiedyś zostanę żołnierzem i będę dobrym obywatelem. 
	Lubię czytać, bo dzięki temu poznaję ludzi, miejsca i dzieje Polski. Zbieram ciekawe pozycje poświęcone historii Polski, ale nie tylko tam szukam mojej Ojczyzny. W internecie teraz jest wszystko, również filmy historyczne i archiwalne dokumenty. Gdy mam wolną chwilkę, siadam wygodnie i czytam, oglądam i słucham ciekawych opowieści. Lubię też słuchać patriotycznych melodii i powstańczych piosenek. 
 	Jako dziecko mogę i chcę wypełniać obowiązki dziecięce. Uważam, że  jeśli zrobię to najlepiej, jak potrafię, to wtedy będę coraz lepszym człowiekiem, patriotą i będę godnie służył mojej ojczyźnie. Każdy może tak służyć Ojczyźnie – nawet  dziecko.

